

众所周知，城镇职工基本养老保险补缴政策已经于2016年开始逐步取消，累计缴费不足15年的就得延迟退休，而城乡居民基本养老保险补缴却还留着口子，允许一次性补缴，但即使有这样难得的机会，有人也觉得6万太多了，与其缴费养老还不如自己存钱养老，这样做真的划算吗？



而通过一次性补缴基本养老保险，对于晚年养老又有哪些好处和优势呢？

首先，在年龄达到或超过60周岁可以一次性补缴，本身就是国家给予城乡居民的一项福利，看看城镇职工基本养老保险早就取消了，想补也没门。而且这种补缴以后，次月就可以兑现，立竿见影，心理踏实得多。

其次，再算一算经济账，划算不？

假如你过去一直没有缴纳基本养老保险，到了60岁用6万一次性补缴，那么这6万全部进入个人账户，按照139个月计发，平均每月431，而养老金=基础养老金+个人账户计发数，就全国情况而言，除上海基础养老金1200以外，其他大部分地区在100左右，所以每月可领530左右，一年就领6360，也就是说可以不到10年也就回本。如果再考虑到基础养老金的持续上涨，这个回本时间明显还会缩短。

有人又说这是用自己的钱养老，不是脱了裤子放屁吗？恕我直言，你还是浅薄了。

因为，这时你才70岁，在理论上你的缴费（自己的钱）已经领完，如果存钱养老的话，这时确实无钱可领，但基本养老保险不同，在个人账户余额领完后，国家会继续按照原有水平发放养老金，一分不少，哪怕领到78岁，8年时间至少领回接近5万，这不赚了吗？如果你老人家活到100岁就更好了，可以为家庭带来20万左右的额

外收入，那就赚大了。